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Μεγάλης Τεσσαρακοστής κατά τον Άγιο Παΐσιο 
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Μέσα σε κλίμα κατάνυξης πραγματοποιήθηκε το απόγευμα της 
Δευτέρας 9 Μαρτίου 2026 ακόμη μία πνευματική ομιλία στο 
πλαίσιο του κύκλου εκδηλώσεων για την Αγία και Μεγάλη 
Τεσσαρακοστή στον Ιερό Ναό Αγίου Γεωργίου Πανοράματος, 
συνεχίζοντας μια περίοδο πνευματικής προετοιμασίας και 
εσωτερικής αναγέννησης για τους πιστούς της περιοχής.
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 Φωτορεπορτάζ ope.gr: Ραφαήλ Γεωργιάδης

 

Προσκεκλημένος ομιλητής ήταν ο Πρωτοπρεσβύτερος π. Νικόλαος Στάθης. Η 
ομιλία του με θέμα: «H βίωση της Αγίας και Μεγάλης Τεσσαρακοστής κατά τον 
Άγιο Παΐσιο», εντάχθηκε στο πλαίσιο των πνευματικών εκδηλώσεων της Μεγάλης 
Τεσσαρακοστής και προσέλκυσε πλήθος πιστών.

Την εκδήλωση προλόγισε ο προϊστάμενος του ναού, Πρωτοπρεσβύτερος π. Αλέξιος 
Παπαστεργίου, ο οποίος καλωσόρισε θερμά τον εκλεκτό προσκεκλημένο και 
αναφέρθηκε στη σημαντική μαρτυρία που φέρει για τον Άγιο Παΐσιο, καθώς υπήρξε 
ο κληρικός που τον κοινωνούσε κατά τα τελευταία χρόνια της ζωής του και 
εκείνος που τέλεσε την εξόδιο ακολουθία του Αγίου.

O π. Νικόλαος ανέφερε ότι, σύμφωνα με τη διδασκαλία του Αγίου, ο Άγιος Παΐσιος 
ο Αγιορείτης συμβούλευε τους πιστούς κατά τη διάρκεια της Μεγάλη 
Τεσσαρακοστή να δίνουν ιδιαίτερη σημασία στον εσωτερικό πνευματικό αγώνα και 
στην προσευχή.

http://ope.gr


Αναφερόμενος στην ευχή του Άγιος Εφραίμ ο Σύρος («Κύριε και Δέσποτα της ζωής 
μου…»), εξήγησε ότι μέσα σε αυτήν παρουσιάζονται τα τέσσερα πάθη της ψυχής 
— η αργία, η περιέργεια, η φιλαρχία και η αργολογία — αλλά και οι τέσσερις 
αντίστοιχες αρετές — η σωφροσύνη, η ταπεινοφροσύνη, η υπομονή και η αγάπη.



Μέσα από αυτή τη διδασκαλία, ο Άγιος Παΐσιος δίνει την ανάλυση του πνευματικού 
αγώνα ως πορεία θεραπείας της καρδιάς, όπου ο άνθρωπος αγωνίζεται να 
αποβάλει τα πάθη και να καλλιεργήσει τις αρετές, ώστε να καθαρθεί εσωτερικά 
και να πλησιάσει περισσότερο τον Θεό.



Πλήθος κόσμου έδωσε το «παρών», γεμίζοντας τον ναό και παρακολουθώντας με 
βαθύ ενδιαφέρον τις συγκινητικές μαρτυρίες για τον σύγχρονο αυτό Άγιο της 
Εκκλησίας, ενώ μετά το τέλος της ομιλίας ο καθηγητής κ. Δημήτριος Τσελεγγίδης 
αναφέρθηκε σε προσωπικές στιγμές από την γνωριμία του με τον Άγιο Παΐσιο.



Η ενορία του Αγίου Γεωργίου Πανοράματος διακρίνεται διαχρονικά για τη 
ζωντάνια, την ενότητα και το έντονο πνευματικό και φιλανθρωπικό της έργο. Υπό 
την καθοδήγηση του π. Αλεξίου αναπτύσσει πρωτοβουλίες που στηρίζουν 
έμπρακτα τις οικογένειες και τους νέους, καλλιεργώντας παράλληλα ένα κλίμα 
αγάπης, συνεργασίας και ενεργής συμμετοχής.



Η εκδήλωση αυτή αποτέλεσε μία ακόμη απόδειξη της δυναμικής παρουσίας της 
ενορίας στην τοπική κοινωνία και της ουσιαστικής συμβολής της στην πνευματική 
ζωή του τόπου.










